

« Т Р И Д Ц А Т Ь Е Г О Д Ы », утверждение евразийцев.
Книга VII, 1931 г.

Будучи совершившими своеобразным и выделяющимся пореем, явление, мы всегда вели — часто в крайне острых формах — борьбу со всеми прочими пореволюционными течениями, в частности, и с старейшим из них — евразийством. Но эта борьба не должна рассматриваться выходящей из рамок своего рода **фракционной** борьбы внутри единого Пореволюционного Движения, как возможна самая жестокая борьба отдельных фракций даже в одной и той же партии. Мы боремся с теми или иными пореволюционными течениями не в их целом, а с отдельными элементами в их идеологии и политике. Поэтому такие издания, как издания евразийцев, новоградцев и других, мы всегда рассматривали, как свое дело. Тоже самое можно сказать и здесь: говорить о «Тридцатых Годах» евразийцев — значит в тоже время говорить и о тридцатых годах всех нас. Сборник этот представляет с одной стороны — некоторый итог пройденному десятилетнему пути; с другой — наметку на будущее, неопределенное, да и неопределимое во временном отношении. В этом сборнике чувствуется глубокая увязанность мыслительных установок и исследовательских поисков его авторов с тем, чем живет современность (при этом — не одна только русская современность). Статьи В. Н. Ильина («Под знаком диалектики» — прогресс техники, кризис марксизма, проблемы децентрализации материальной культуры и «Эйдократическое преображение науки») дают сущенное — до последней степени сконцентрированное представление о том, что делается в мире идей и в мире реальностей. «Власть организованной идеи» П. В. Логовикова — дает перспективу идеократии будущего, своего рода синтетического государства, где культура и верование неотрывно связаны с социально-экономическим деланием. Статьи Н. Алексеева, Г. Вернадского, В. Чухнина, К. А. Чхеидзе, Ивана Савельева — как и ныне покойного Н. А. Цунаева — заслуживали бы чего то большего, нежели простого упоминания. Но размеры этой заметки ограничивают наше желание высказать по их поводу.

На фоне общеэмигрантского упадка, который не переходит пока в бескультурье только потому, что велик еще запас, вывезенный из Страны Родной — явление евразийской литературы значительно и отрадно. Чрезвычайно досадно, и ко всеобщему вреду, эта литература слишком мало обсуждается на страницах эмигрантской печати.

Чернецкий К.

С П Р А В К А

В виду продолжающихся запросов и предложений, напоминаем уже неоднократно делавшиеся на этот предмет заявления, что мы считаем еще несвоевременными и в условиях эмиграции нецелесообразными организационные задачи политической группировки, — поэтому нашей целью по прежнему остается творчество новой политico-идеологической доктрины — с одной стороны и ее устная и печатная пропаганда — с другой стороны.

Редакция.

Le Gérant : M. Bisnovaty.
Imp. S.N.I.E., 32, rue Ménilmontant, Paris (20^e).



670/491